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Көлік Комитетінің 2020 жылғы 3 сәуірдегі бұрын жіберілген                                № 27-27/980-И шығыс хатына қосымша келесіні хабарлайды.
«Қазақстан Республикасының кейбір заңнамалық актілеріне мемлекеттік қызметтер көрсету мәселелері бойынша өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы «Қазақстан Республикасының Заңын іске асыру жөніндегі шаралар туралы» Қазақстан Республикасы Премьер-Министрінің 2020 жылғы 25 қаңтардағы № 8-ө өкімін (бұдан әрі – Заң) орындау үшін «Қазақстан Республикасы Инвестициялар және даму министрінің м.а. 2015 жылғы 27 наурыздағы №353 бұйрығымен бекітілген Қазақстан Республикасында халықаралық қатынаста автомобиль тасымалдарының рұқсат беру жүйесін қолдану қағидаларына» (бұдан әрі – Қағидалар) Қазақстан Республикасы Индустрия және инфрақұрылымдық даму министрінің 2020 жылғы 15 мамырдағы №295 бұйрығымен өзгерістер мен толықтырулар енгізілді.
Заң талаптарына сәйкес мемлекеттік қызмет көрсету стандарттары мен регламенттерінің күші жойылып, бірыңғай Қағидаларға біріктірілді.
Сондай-ақ, Қағидаға шетелдік рұқсаттарды беруді қатаңдату, сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін болдырмау және қарама-қайшылықтарды жою бойынша түзетулер енгізілді, оның ішінде Қағидаға Жұмыс тобы қатысушыларының жұмыс кездесулері шеңберінде бірлескен шешіммен әзірленген түзетулер енгізілді (Қазақстан Республикасы Индустрия және инфрақұрылымдық даму министрінің м.а. 2020 жылғы 12 наурыздағы № 137 бұйрығымен «Халықаралық қатынаста Қазақстан Республикасында автомобиль тасымалдарының рұқсат беру жүйесін жетілдіру жөніндегі жұмыс тобы» құрылды).
Қағидаға енгізілген өзгерістер 2020 жылдың 11 маусымынан бастап заңды күшіне енді.
Сонымен, Ережеге келесі өзгерістер мен толықтырулар енгізілді:
- көрсетілетін қызметті алушы, көрсетілетін қызметті беруші ұғымдары және мемлекеттік көрсетілетін қызмет стандарты регламенттелді;
– 15-тармақ-аумақтық органдар бөлінісінде бөлінген шетелдік рұқсаттардың саны туралы мәліметтер Министрліктің интернет-ресурсында және (немесе) әлеуметтік желілерде 10 қаңтарға дейін орналастырылады, сондай-ақ аумақтық органдарға берілген рұқсаттардың саны және аумақтық органдарға отандық тасымалдаушылар тапсырған шетелдік рұқсаттардың саны көрсетіле отырып, берілген шетелдік рұқсаттар туралы деректер Министрліктің интернет-ресурсында тоқсан сайын орналастырылады;
– 19-тармақ-аумақтық органдар отандық тасымалдаушыларға жолаушылар мен багажды тұрақты емес тасымалдауға, жүктерді тасымалдауға шетелдік рұқсаттар:
1) жүктердің халықаралық автомобиль тасымалдарын жүзеге асыруға рұқсат беру куәлігінің болуы;
2) жүк тасымалдауды жүзеге асыру кезінде ұсынылған автокөлік құралдарына рұқсат карточкасы болған жағдайда;
3) жолаушыларды облысаралық қалааралық, ауданаралық (облысішілік қалааралық) және халықаралық қатынастарда автобустармен, шағын автобустармен тұрақты емес тасымалдау, сондай-ақ жолаушыларды халықаралық қатынаста автобустармен, шағын автобустармен тұрақты тасымалдау (жолаушылар мен багажды тұрақты емес тасымалдауды жүзеге асыру кезінде) жөніндегі қызметпен айналысу құқығына лицензияның болуы;
4) шетелдік рұқсаттарды шетелдік рұқсаттарды Автоматты түрде бөлу жүйесімен бөлу;
5) шетелдік рұқсаттың тиісті бағандарына енгізу үшін автокөлік құралының маркасы мен мемлекеттік нөмірі туралы мәліметтерді отандық тасымалдаушыға хабарлама жіберілген күннен бастап бес жұмыс күні ішінде алым сомасын төлеу және ұсыну;
6) отандық тасымалдаушының автокөлік құралдарына шетелдік рұқсаттарды осы тасымалдаушының рұқсат карточкасында көрсетілмеген пайдалану фактілерінің болмауы, сондай-ақ отандық тасымалдаушының шетелдік рұқсаттар бланкілерін соңғы алты ай ішінде басқа отандық тасымалдаушыға беру фактілерінің болмауы.
- 20-тармақ-көрсетілетін қызметті алушы құжаттардың толық топтамасын ұсынған жағдайда, шетелдік рұқсатты беруге арналған өтінішті қарау, сондай-ақ берілетін шетелдік рұқсаттар санын есептеу пайдаланылатын, қайтарылған, жоғалған, қайтарылмаған, шетелдік рұқсаттардың мерзімдерін бұза отырып қайтарылған жылжымалы құрамның (тіркемелерді, жартылай тіркемелерді және жүкті түсіру үшін механикалық көлбеу өздігінен тиелетін автомобильдерді есепке алмай) санын ескере отырып, шетелдік рұқсат бланкілерін Автоматты бөлу жүйесін пайдалана отырып жүзеге асырылады.
Бланкілерді Автоматты бөлу жүйесімен міндетті техникалық байқаудан өтпеген және тахографтың мерзімдік тексеруден өту мерзімі өтіп кеткен автокөлік құралдарының рұқсат ету карточкалары ескерілмейді.
Есеп айырысу әрбір ел және шетелдік рұқсаттардың түрлері бойынша бөлек жүргізіледі.
Ұсынылған құжаттарды қарау нәтижелері бойынша көрсетілетін қызметті алушыға халықаралық қатынаста жолаушылар мен жүктерді тасымалдауды жүзеге асыратын отандық автокөлік құралдарының Қазақстан Республикасының аумағынан шығуы үшін алым сомасын төлеу үшін хабарлама (бұдан әрі – хабарлама) не осы Қағидалардың 29 - тармағының 1) - 4) тармақшаларында көзделген негіздер бойынша мемлекеттік қызметті көрсетуден бас тарту туралы дәлелді жауап жіберіледі.
Халықаралық қатынаста жолаушылар мен жүктерді тасымалдауды жүзеге асыратын отандық автокөлік құралдарының Қазақстан Республикасының аумағынан шығуы үшін алым сомасын төлеу үшін құжаттарды қарау және хабарлама беру мерзімі (бұдан әрі – алым сомасы) 2 (екі) жұмыс күнін құрайды.
Алым сомасы мақұлданған шетелдік рұқсаттардың санын айқындау нәтижелері бойынша төленуге жатады.
Отандық тасымалдаушы хабарламаны алған күннен бастап бес жұмыс күні ішінде халықаралық қатынаста жолаушылар мен багажды және жүктерді тасымалдауды жүзеге асыратын отандық автокөлік құралдарының Қазақстан Республикасының аумағынан шығуы үшін алым сомасының төленгені туралы түбіртекпен бірге шетелдік рұқсаттың тиісті бағандарына енгізу үшін аумақтық органға автокөлік құралының маркасы мен мемлекеттік нөмірі туралы мәліметтерді ұсынады.
Ескерту: Енгізілген өзгерістер құжаттарды қарау мерзімі – 2 жұмыс күні, алым сомасын төлеу мерзімі тасымалдаушы алым сомасын төлеу үшін хабарлама алған күннен бастап 5 жұмыс күні ішінде төлемді күтумен белгіленген.
– 21-тармақ-отандық тасымалдаушыларға шетелдік рұқсат бланкілерін беру (көрсетілетін қызметті берушіге республикалық бюджетке алым сомасының төленгенін растайтын төлем құжаты келіп түскен сәттен бастап бес жұмыс күні ішінде) аумақтық органға алым сомасының төленгені туралы төлем құжаты келіп түскен күннен бастап 1 (бір) жұмыс күні ішінде жүзеге асырылады.
Көрсетілетін қызметті алушы портал арқылы жүгінген кезде Мемлекеттік қызмет көрсету нәтижелері туралы хабарлама (бұдан әрі – хабарлама) көрсетілетін қызметті берушінің уәкілетті адамының электрондық цифрлық қолтаңбасымен (бұдан әрі – ЭЦҚ) куәландырылған электрондық құжат нысанында пайдаланушының кабинетіне жіберіледі.
Көрсетілетін қызметті алушы Мемлекеттік корпорацияға хабарламаны қағаз жеткізгіште алу үшін жүгінген жағдайда, хабарлама басып шығарылады.
Мемлекеттік қызмет көрсету нәтижесінің дұрыстығын порталда тексеруге болады www.egov.kz ескерту.
- 24-тармақ-алынған шетелдік рұқсаттарды отандық тасымалдаушы осы отандық тасымалдаушының рұқсат карточкаларында көрсетілген автокөлік құралына, сондай-ақ Қазақстан Республикасының аумағына жаңадан сатып алынған және айдалатын автокөлік құралына пайдаланады.
Отандық тасымалдаушының шетелдік рұқсат бланкілерін басқа отандық тасымалдаушыға беруге жол берілмейді.
Отандық тасымалдаушының айдалатын автокөлік құралдарынан басқа, осы тасымалдаушының рұқсат карточкасында көрсетілмеген автокөлік құралдарына шетелдік рұқсаттарды пайдалануына жол берілмейді.
Рұқсат беру куәлігінің қолданылуы тоқтатылған немесе тоқтатылған кезде отандық тасымалдаушы алынған шетелдік рұқсаттарды қайтарады.
– 25-тармақ-отандық тасымалдаушы жолаушылар мен багажды тұрақты емес тасымалдауға және жүктерді тасымалдауға шетелдік рұқсаттар оларды пайдалануға тәуелсіз алған сәттен бастап күнтізбелік елу күннен кешіктірмей берілген орны бойынша аумақтық органға қайтаруға жатады.
Отандық тасымалдаушылар шетелдік рұқсаттарды осы рұқсаттарды қоса бере отырып, шетелдік рұқсаттардың қайтарылған күні, нөмірі көрсетілген еркін нысанда жасалған ілеспе хатпен қайтарады.
Шетелдік рұқсат жоғалған жағдайда отандық тасымалдаушылар ішкі істер органдарында тіркелген өтініштердің немесе көрсетілген рұқсаттардың жоғалғаны және жарамсыздығы туралы бұқаралық ақпарат құралдарында хабарландыруларды орналастыруды растайтын құжаттардың көшірмелерін қоса бере отырып, аумақтық органдарды жоғалтқаны туралы жазбаша нысанда хабардар етеді.
Жоғалғаны туралы хабарламаны аумақтық органға ұсыну мерзімі күнтізбелік елу күннен аспауы тиіс.
Елдер мен түрлер бөлінісінде отандық тасымалдаушыдан шетелдік рұқсаттарды алуға арналған өтінімдерді қарау кезінде шетелдік рұқсаттардың мәлімделген саны осы Ережеде белгіленген мерзімде жоғалған және (немесе) қайтарылмаған немесе мерзімін бұза отырып қайтарылған шетелдік рұқсаттардың санына мөлшерлес азайтылады.
– 26-тармақ-қайтарылған шетелдік рұқсаттар аумақтық органдарда қайтарылған сәттен бастап үш жыл бойы сақталады.
– 27-тармақ-аумақтық органдар елдер бөлінісінде берілген, қайтарылған және жоғалған шетелдік рұқсаттардың есебін жүргізеді.
Қайтарылған шетелдік рұқсаттарды есепке алу көліктік Дерекқордың ақпараттық талдау жүйесінде және тасымалдар қауіпсіздігі серпінінің мониторингінде (бұдан әрі - ТБД АТЖ) жүзеге асырылады және мынадай мәліметтерді қамтиды:
1) жеке сәйкестендіру нөмірі немесе бизнес сәйкестендіру нөмірі;
2) отандық тасымалдаушының атауы;
3) рұқсат түрі;
4) рұқсаттың қолданылу мерзімі;
5) рұқсатты қайтару күні;
– 29-тармақ-отандық тасымалдаушыға шетелдік рұқсатты беруден бас тартылады.:
1) мемлекеттік қызметті алу үшін көрсетілетін қызметті алушы ұсынған құжаттардың және (немесе) оларда қамтылған деректердің (мәліметтердің) дәйексіздігі анықталған;;
2) көрсетілетін қызметті алушының және (немесе) мемлекеттік қызметті көрсету үшін қажетті ұсынылған материалдардың, объектілердің, деректер мен мәліметтердің осы Қағидаларда белгіленген талаптарға сәйкес келмеуі (Қағидалардың 19-тармағын қараңыз);
3) аумақтық органда шетелдік рұқсаттардың болмауы;
4) көрсетілетін қызметті алушыға қатысты белгілі бір мемлекеттік көрсетілетін қызметті алуды талап ететін қызметке немесе жекелеген қызмет түрлеріне тыйым салу туралы заңды күшіне енген сот шешімі (үкімі) болған жағдайларда мемлекеттік қызметті көрсетуден бас тарту туралы дәлелді жауап болып табылады.
– 30-тармақ-отандық тасымалдаушыға шетелдік рұқсатты берген кезде бланкінің тиісті бағандарына тасымалдаушының атауы, заңды мекенжайы жазылады және рұқсатты берген тұлғаның мөрі (мөртабаны) мен қолы қойылады.
Шетелдік рұқсатты Қазақстан Республикасымен шектесетін елдерге, оның ішінде рұқсат бланкілерімен алмасу квотасы отандық тасымалдаушылар өткен жылы нақты пайдаланған шетелдік рұқсаттардан аз елдерге берген кезде бланкінің тиісті бағандарына тасымалдаушының атауы, автокөлік құралының заңды мекенжайы, маркасы мен мемлекеттік нөмірі жазылады және рұқсат берген адамның мөрі (мөртабаны) мен қолы қойылады.
Ескертпе: отандық тасымалдаушыға Қазақстан Республикасымен шекаралас елдерге, оның ішінде рұқсат бланкілерімен алмасу квотасы алдыңғы жылы отандық тасымалдаушылар пайдаланған шетелдік рұқсаттардың нақты көлемінен аз елдерге шетелдік рұқсаттарды беру кезінде Қағидалардың 30-тармағының талаптарын бірыңғай қолдану мақсатында бланкінің тиісті бағандарына тасымалдаушының атауын, заңды мекенжайын, маркасы мен тартқыштың мемлекеттік нөмірін жазу қажет. Шетелдік рұқсаттарда тіркеменің (жартылай тіркеменің) мемлекеттік нөмірі көрсетілмейді.
Бұдан басқа, тартқыштардың мемлекеттік нөмірлерінің бланкілерін тиісті бағандарға енгізу жөніндегі талаптар Қытай, Қырғыз, Өзбек, Ресей, Түрікмен, Әзірбайжан және Литвалық рұқсаттарға қатысты.
Шетелдік рұқсаттарда түзетуге жол берілмейді.
- 33-тармақ-аумақтық органдар отандық тасымалдаушыларға күнтізбелік бір жыл қолданылу мерзімімен жолаушыларды және багажды тұрақты тасымалдауға шетелдік рұқсаттар беріледі.:
1) шетелдік тасымалдаушымен бірлескен қызмет туралы шарттың көшірмесі болған жағдайда;
2) жолаушыларды облысаралық қалааралық, ауданаралық (облысішілік қалааралық) және халықаралық қатынастарда автобустармен, шағын автобустармен тұрақты емес тасымалдау, сондай-ақ жолаушыларды халықаралық қатынаста автобустармен, шағын автобустармен тұрақты тасымалдау жөніндегі қызметпен айналысу құқығына лицензияның болуы (жолаушылар мен багажды халықаралық қатынаста тұрақты тасымалдауды жүзеге асыру кезінде);
3) күнтізбелік бір жыл қолданылу мерзімімен жолаушыларды және багажды тұрақты тасымалдауға арналған шетелдік рұқсаттарды шетелдік рұқсаттарды автоматты түрде бөлу жүйесімен бөлу;
4) шетелдік рұқсаттың тиісті бағандарына енгізу үшін автокөлік құралының маркасы мен мемлекеттік нөмірі туралы мәліметтерді отандық тасымалдаушыға хабарлама жіберілген күннен бастап бес жұмыс күні ішінде алым сомасын төлеу және ұсыну;
Ескерту: Ереженің жаңа редакциясында Ереженің ескі редакциясының 24-тармағының 2) тармақшасы) мәлімделген автобустар, шағын автобустар тіркелген жергілікті атқарушы органдарды осы көлік құралдарының жолаушылар мен багажды автомобильмен тұрақты тасымалдаудың басқа бағыттарында іске қосылмағаны туралы жазбаша растау туралы талап алынып тасталды.
- 34-тармақ – көрсетілетін қызметті алушы құжаттардың толық топтамасын ұсынған жағдайда, күнтізбелік бір жыл қолданылу мерзімімен жолаушыларды және багажды тұрақты тасымалдауға шетелдік рұқсат беруге өтінішті қарау, сондай-ақ күнтізбелік бір жыл қолданылу мерзімімен жолаушыларды және багажды тұрақты тасымалдауға берілетін шетелдік рұқсаттар санын есептеу шетелдік рұқсаттар мерзімдерін бұза отырып пайдаланылатын, жоғалған, қайтарылмаған, қайтарылған жылжымалы құрамның санын ескере отырып, шетелдік рұқсат бланкілерін Автоматты бөлу жүйесін пайдалана отырып жүзеге асырылады.
Бланкілерді Автоматты бөлу жүйесімен міндетті техникалық байқаудан өтпеген автобустар, шағын автобустар ескерілмейді.
Ұсынылған құжаттарды қарау нәтижелері бойынша көрсетілетін қызметті алушыға халықаралық қатынаста жолаушылар мен багажды тұрақты тасымалдауды жүзеге асыратын отандық автокөлік құралдарының Қазақстан Республикасының аумағынан шығуы үшін алым сомасын төлеу үшін хабарлама (бұдан әрі – хабарлама) не осы Қағидалардың 42 - тармағының 1) - 4) тармақшаларында көзделген негіздер бойынша мемлекеттік қызметті көрсетуден бас тарту туралы дәлелді жауап жіберіледі.
Халықаралық қатынаста жолаушылар мен жүктерді тасымалдауды жүзеге асыратын отандық автокөлік құралдарының Қазақстан Республикасының аумағынан шығуы үшін алым сомасын төлеу үшін құжаттарды қарау және хабарлама беру мерзімі (бұдан әрі – алым сомасы) 2 (екі) жұмыс күнін құрайды.
Алым сомасы мақұлданған шетелдік рұқсаттардың санын айқындау нәтижелері бойынша төленуге жатады.
- 35-тармақ-отандық тасымалдаушыларға шетелдік рұқсат бланкілерін беру (көрсетілетін қызметті берушіге республикалық бюджетке алым сомасының төленгенін растайтын төлем құжаты келіп түскен сәттен бастап бес жұмыс күні ішінде) аумақтық органға алым сомасының төленгені туралы төлем құжаты келіп түскен күннен бастап 1 (бір) жұмыс күні ішінде жүзеге асырылады.
Көрсетілетін қызметті алушы портал арқылы жүгінген кезде Мемлекеттік қызмет көрсету нәтижелері туралы хабарлама (бұдан әрі – хабарлама) көрсетілетін қызметті берушінің уәкілетті адамының электрондық цифрлық қолтаңбасымен (бұдан әрі – ЭЦҚ) куәландырылған электрондық құжат нысанында пайдаланушының кабинетіне жіберіледі.
Көрсетілетін қызметті алушы Мемлекеттік корпорацияға хабарламаны қағаз жеткізгіште алу үшін жүгінген жағдайда, хабарлама басып шығарылады.
Мемлекеттік қызмет көрсету нәтижесінің дұрыстығын порталда тексеруге болады www.egov.kz ескерту.
- 38-тармақ-отандық тасымалдаушының жолаушылар мен багажды тұрақты тасымалдауға арналған шетелдік рұқсаттардың бланкілерін қолданылу мерзімі күнтізбелік бір жыл басқа отандық тасымалдаушыға беруге жол берілмейді.
Күнтізбелік бір жыл қолданылу мерзімімен жолаушыларды және багажды тұрақты тасымалдауға арналған шетелдік рұқсаттар олардың қолданылу мерзімі аяқталған күннен бастап күнтізбелік жиырма күннен кешіктірілмей аумақтық органға қайтарылуға жатады.
Отандық тасымалдаушылар күнтізбелік бір жыл қолданылу мерзімімен жолаушыларды және багажды тұрақты тасымалдауға арналған шетелдік рұқсаттарды қайтару күні, осы рұқсаттарды қоса бере отырып, шетелдік рұқсаттардың нөмірі көрсетілген еркін нысанда жасалған ілеспе хатпен қайтарады.
Күнтізбелік бір жыл қолданылу мерзімімен жолаушыларды және багажды тұрақты тасымалдауға шетелдік рұқсат жоғалған жағдайда отандық тасымалдаушылар ішкі істер органдарында тіркелген өтініштердің немесе көрсетілген рұқсаттардың жоғалғаны және жарамсыздығы туралы бұқаралық ақпарат құралдарында хабарландыруларды орналастыруды растайтын құжаттардың көшірмелерін қоса бере отырып, аумақтық органдарды жоғалғаны туралы жазбаша нысанда хабардар етеді.
Жоғалғаны туралы хабарламаны аумақтық органға ұсыну мерзімі отыз күнтізбелік күннен аспауы тиіс.
Отандық тасымалдаушыдан күнтізбелік бір жыл қолданылу мерзімімен жолаушыларды және багажды тұрақты тасымалдауға шетелдік рұқсаттарды алуға арналған өтінімдерді қарау кезінде шетелдік рұқсаттардың саны осы Ережеде белгіленген мерзімде жоғалған және (немесе) қайтарылмаған шетелдік рұқсаттардың санына мөлшерлес азайтылады.
- 40-тармақ-аумақтық органдар елдер бөлінісінде берілген, қайтарылған және жоғалған шетелдік рұқсаттардың есебін жүргізеді.
Қайтарылған шетелдік рұқсаттарды есепке алу көліктік Дерекқордың ақпараттық талдау жүйесінде және тасымалдар қауіпсіздігі серпінінің мониторингінде (бұдан әрі - ТБД АТЖ) жүзеге асырылады және мынадай мәліметтерді қамтиды:
1) жеке сәйкестендіру нөмірі немесе бизнес сәйкестендіру нөмірі;
2) отандық тасымалдаушының атауы;
3) рұқсат түрі;
4) рұқсаттың қолданылу мерзімі;
5) рұқсатты қайтару күні;
6) автокөлік құралының мемлекеттік тіркеу нөмірлік белгісі;
7) қайтарылған шетелдік рұқсаттың нөмірі.
- 42-тармақ-отандық тасымалдаушыға шетелдік рұқсатты беруден бас тартылады.:
1) мемлекеттік қызметті алу үшін көрсетілетін қызметті алушы ұсынған құжаттардың және (немесе) оларда қамтылған деректердің (мәліметтердің) дәйексіздігі анықталған;;
2) көрсетілетін қызметті алушының және (немесе) мемлекеттік қызметті көрсету үшін қажетті ұсынылған материалдардың, объектілердің, деректер мен мәліметтердің осы Қағидаларда белгіленген талаптарға сәйкес келмеуі (Қағидалардың 33-тармағын қараңыз););
3) аумақтық органда шетелдік рұқсаттардың болмауы;
4) көрсетілетін қызметті алушыға қатысты белгілі бір мемлекеттік көрсетілетін қызметті алуды талап ететін қызметке немесе жекелеген қызмет түрлеріне тыйым салу туралы заңды күшіне енген сот шешімі (үкімі) болған жағдайларда мемлекеттік қызметті көрсетуден бас тарту туралы дәлелді жауап болып табылады.
Көлік комитетінің аумақтық органдары жоғарыда көрсетілген өзгерістерді отандық тасымалдаушылардың назарына жеткізді.
Қазіргі уақытта қаржыландыру көзі анықталды және Қазақстан Республикасының халықаралық автомобиль тасымалдаушылары одағының және жұмыс кездесулерінің қатысушыларының ұсынысын ескере отырып, ақпараттық жүйені пысықтау бойынша жұмыс жүргізілуде.
Осы бағыттағы жұмыс жалғасуда.

Төрағаның орынбасары                                            Д. Қоспабаев

Орын. А. Нұрпейісова
Тел. 8 (7172) 983516
Жұмыс тобы мүшелерінің тізімі:

1. ҚР ИИДМ кадр жұмысы департаменті;
2. ҚР ИИДМ әкімшілік жұмыстар департаменті;
3. ҚР ИИДМ цифрлық трансформация департаменті;
4. ҚР ИИДМ Заң департаменті;
5. «Атамекен» ҚР Ұлттық Кәсіпкерлер Палатасы;
6. СТК«Kazlogistics»;
7. ҚР халықаралық автомобиль тасымалдаушылары одағы;
8. "А.Т. Логистика "ЖШС ("Privat Trans" ЖШС»);
9. "Штерн" фирмасы ЖШС;
10. "Межавтотранс" ЖШС»;
[bookmark: _GoBack]11. "Alem Trans Group"ЖШС.
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В дополнение к ранее направленному письму Комитета транспорта за исходящим № 27-27/980-И  от 3 апреля 2020 года, сообщает следующее.
Во исполнение распоряжения Премьер-Министра Республики Казахстан         № 8-р от 25 января 2020 года «О мерах по реализации Закона Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам оказания государственных услуг» (далее – Закон) в Правила применения разрешительной системы автомобильных перевозок в Республике Казахстан в международном сообщении, утвержденных приказом и.о. Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 27 марта 2015 года № 353 (далее – Правила) внесены изменения и дополнения приказом Министра индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан от 15 мая 2020 года № 295.
Согласно требованиям Закона стандарты и регламенты государственных услуг отменены и объединены в единые Правила.
Также в Правила внесены поправки по ужесточению выдачи иностранных разрешений, исключению коррупционных рисков и устранению коллизии, в том числе в Правила включены поправки, выработанные совместным решением в рамках рабочих встреч участниками Рабочей группы (Рабочая группа «по совершенствованию разрешительной системы автомобильных перевозок в Республике Казахстан в международном сообщении» создана приказом и.о. Министра индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан № 137 от 12 марта 2020 года).
Внесенные изменения в Правила вступили в законную силу с 11 июня                    2020 года.
Так, в Правила внесены следующие изменения и дополнения:
- регламентированы понятия услугополучателя, услугодателя и стандарта государственной услуги; 
- пункт 15 – сведения о количестве распределенных иностранных разрешений в разрезе территориальных органов размещаются на интернет-ресурсе Министерства и (или) в социальных сетях до 10 января, а также ежеквартально размещаются на интернет-ресурсе Министерства данных о выданных иностранных разрешениях с указанием количества переданных разрешений в территориальные органы и количестве иностранных разрешений, сданных отечественными перевозчиками в территориальные органы;
- пункт 19 – территориальными органами отечественным перевозчикам иностранные разрешения на нерегулярную перевозку пассажиров и багажа, на перевозку грузов выдаются при:
1) наличии удостоверения допуска к осуществлению международных автомобильных перевозок грузов;
2) наличии карточки допуска на представленные автотранспортные средства - при осуществлении перевозок грузов;
3) наличии лицензии на право занятия деятельностью по нерегулярной перевозке пассажиров автобусами, микроавтобусами в междугородном межобластном, межрайонном (междугородном внутриобластном) и международном сообщениях, а также регулярной перевозке пассажиров автобусами, микроавтобусами в международном сообщении (при осуществлении нерегулярных перевозок пассажиров и багажа); 
4) распределений иностранных разрешений системой автоматического распределения иностранных разрешений; 
5) уплате суммы сбора и предоставлений сведений о марке и государственном номере автотранспортного средства для внесения в соответствующие графы иностранного разрешения в течение пяти рабочих дней со дня направления отечественному перевозчику уведомления;
6) отсутствии фактов использования отечественным перевозчиком иностранных разрешений на автотранспортные средства не указанные в карточке допуска данного перевозчика, а также отсутствии фактов передачи отечественным перевозчиком бланков иностранных разрешений другому отечественному перевозчику в течение последних шести месяцев. 
- пункт 20 – в случае представления услугополучателем полного пакета документов, рассмотрение заявления на выдачу иностранного разрешения, а также расчет количества выдаваемых иностранных разрешений осуществляются с использованием системы автоматического распределения иностранных бланков разрешений с учетом количества подвижного состава (без учета прицепов, полуприцепов и саморазгружающихся автомобилей механически наклоняемых для выгрузки груза), используемых, возвращенных, утерянных, невозвращенных, возвращенных с нарушением сроков иностранных разрешений.
Системой автоматического распределения бланков не учитываются карточки допуска автотранспортных средств не прошедших обязательный технический осмотр и (просрочен срок прохождения периодической поверки тахографа).
Расчет производится раздельно по каждой стране и видов иностранных разрешений.
По результатам рассмотрения представленных документов, услугополучетелю направляется уведомление для оплаты суммы сбора за выезд с территории Республики Казахстан отечественных автотранспортных средств, осуществляющих перевозку пассажиров и грузов в международном сообщении (далее – уведомление) либо мотивированный ответ об отказе в оказании государственной услуги по основаниям предусмотренными подпунктами 1) - 4) пункта 29 настоящих Правил. 
Срок рассмотрения документов и выдача уведомления для оплаты суммы сбора за выезд с территории Республики Казахстан отечественных автотранспортных средств, осуществляющих перевозку пассажиров и грузов в международном сообщении (далее – сумма сбора) составляет 2 (два) рабочих дня. 
Сумма сбора подлежит оплате по результатам определения количества одобренных иностранных разрешении.
Отечественный перевозчик со дня получения уведомления в течение пяти рабочих дней вместе с квитанцией об уплате суммы сбора за выезд с территории Республики Казахстан отечественных автотранспортных средств, осуществляющих перевозку пассажиров и багажа и грузов в международном сообщении предоставляет в территориальный орган сведения о марке и государственном номере автотранспортного средства для внесения в соответствующие графы иностранного разрешения.
Примечание: Внесенными изменения срок рассмотрения документов установлен – 2 рабочих дня, срок уплаты суммы сбора установлен с ожиданием оплаты в течении 5 рабочих дней со дня получения перевозчиком уведомления для оплаты суммы сбора. 
- пункт 21 – выдача бланков иностранных разрешений отечественным перевозчикам осуществляется (с момента поступления услугодателю в течение пяти рабочих дней платежного документа подтверждающего оплату суммы сбора в республиканский бюджет) в срок 1 (один) рабочий день со дня поступления в территориальный орган платежного документа об уплате суммы сбора.
При обращении услугополучателя через портал уведомление о результатах оказания государственной услуги (далее – уведомление) направляется в кабинет пользователя в форме электронного документа, удостоверенного электронной цифровой подписью (далее – ЭЦП) уполномоченного лица услугодателя.
В случае обращения услугополучателя в Государственную корпорацию за получением уведомления на бумажном носителе, уведомление распечатывается.
Проверить подлинность результата оказания государственной услуги можно на портале www.egov.kz.
- пункт 24 – полученные иностранные разрешения используются отечественным перевозчиком на автотранспортное средство, указанное в карточках допуска данного отечественного перевозчика, а также на вновь приобретенное и перегоняемое на территорию Республики Казахстан автотранспортное средство. 
Передача отечественным перевозчиком бланков иностранных разрешений другому отечественному перевозчику не допускается.
Использование отечественным перевозчиком иностранных разрешений на автотранспортные средства не указанные в карточке допуска данного перевозчика не допускается, кроме перегоняемых автотранспортных средств.
При прекращении или приостановлении действии удостоверения допуска отечественный перевозчик возвращает полученные иностранные разрешения.
- пункт 25 – отечественным перевозчиком иностранные разрешения на неругулярную перевозку пассажиров и багажа и на перевозку грузов подлежат возврату в территориальный орган по месту их выдачи не позднее пятидесяти календарных дней с момента получения, в независимости от их использования.
Отечественными перевозчиками иностранные разрешения возвращаются сопроводительным письмом, составленным в произвольной форме, в котором указывается дата возврата, номера иностранных разрешений с приложением данных разрешений.
В случае утери иностранного разрешения отечественные перевозчики в письменной форме уведомляют об утере территориальные органы с приложением копии зарегистрированных в органах внутренних дел заявлений или документов, подтверждающих размещение объявлений в средствах массовой информации об утере и недействительности указанных разрешений.
Срок предоставления в территориальный орган уведомления об утере не должен превышать пятидесяти календарных дней.
При рассмотрении заявок на получение иностранных разрешений от отечественного перевозчика в разрезе стран и видов заявленное количество иностранных разрешений соразмерно уменьшается на количество иностранных разрешений, утерянных и (или) невозвращенных в установленные настоящими Правилами сроки или возвращенных с нарушением срока.
- пункт 26 – возвращенные иностранные разрешения хранятся в территориальных органах в течение трех лет с момента возврата.
- пункт 27 – территориальные органы ведут учет выданных, возвращенных и утерянных иностранных разрешений в разрезе стран.
Учет возвращенных иностранных разрешений осуществляется в информационной аналитической системе транспортной базы данных и мониторинга динамики безопасности перевозок (далее - ИАС ТБД) и включает в себя следующие сведения:
1) индивидуальный идентификационный номер или бизнес идентификационный номер;
2) наименование отечественного перевозчика;
3) вид разрешения;
4) срок действия разрешения;
5) дата возврата разрешения;
6) номер возвращенного иностранного разрешения.
- пункт 29 – в выдаче отечественному перевозчику иностранного разрешения отказывается в случаях:
1) установления недостоверности документов, представленных услугополучателем для получения государственной услуги, и (или) данных (сведений), содержащихся в них;
2) несоответствие услугополучателя и (или) представленных материалов, объектов, данных и сведений, необходимых для оказания государственной услуги, требованиям, установленным настоящими Правилами;
3) отсутствия иностранных разрешений в территориальном органе;
4) в отношении услугополучателя имеется вступившее в законную силу решение (приговор) суда о запрещении деятельности или отдельных видов деятельности, требующих получение определенной государственной услуги.
- пункт 30 – при выдаче отечественному перевозчику иностранного разрешения в соответствующие графы бланка записываются наименование перевозчика, юридический адрес и проставляется печать (штамп) и подпись лица, выдавшего разрешение.
При выдаче иностранного разрешения в страны, граничащие с Республикой Казахстан, в том числе в страны по которым квота обмена бланками разрешении меньше фактический использованных отечественными перевозчиками иностранных разрешений в предыдущем году, в соответствующие графы бланка записываются наименование перевозчика, юридический адрес, марка и государственный номер автотранспортного средства и проставляется печать (штамп) и подпись лица, выдавшего разрешение.
Исправления в иностранных разрешениях не допускаются.
- пункт 33 – территориальными органами отечественным перевозчикам иностранные разрешения на регулярные перевозки пассажиров и багажа сроком действия на один календарный год выдаются при: 
1) наличии копии договора о совместной деятельности с иностранным перевозчиком;
2) наличии лицензии на право занятия деятельностью по нерегулярной перевозке пассажиров автобусами, микроавтобусами в междугородном межобластном, межрайонном (междугородном внутриобластном) и международном сообщениях, а также регулярной перевозке пассажиров автобусами, микроавтобусами в международном сообщении (при осуществлении регулярных перевозок пассажиров и багажа в международном сообщении);
3) распределений иностранных разрешений на регулярные перевозки пассажиров и багажа сроком действия на один календарный год системой автоматического распределения иностранных разрешений; 
4) уплате суммы сбора и предоставлений сведений о марке и государственном номере автотранспортного средства для внесения в соответствующие графы иностранного разрешения в течение пяти рабочих дней со дня направления отечественному перевозчику уведомления;
Примечание: в новой редакции Правил (подпункт 2) пункта 24 старой редакции Правил) требование о письменном подтверждении местных исполнительных органов, где зарегистрированы заявленные автобусы, микроавтобусы, о незадействованности данных транспортных средств на других маршрутах регулярных автомобильных перевозок пассажиров и багажа исключено. 
- пункт 34 – в случае представления услугополучателем полного пакета документов, рассмотрение заявления на выдачу иностранного разрешения на регулярные перевозки пассажиров и багажа сроком действия на один календарный год, а также расчет количества выдаваемых иностранных разрешений на регулярные перевозки пассажиров и багажа сроком действия на один календарный год осуществляются с использованием системы автоматического распределения иностранных бланков разрешений с учетом количества подвижного состава, используемых, утерянных, невозвращенных, возвращенных с нарушением сроков иностранных разрешений.
Системой автоматического распределения бланков не учитываются автобусы, микроавтобусы не прошедших обязательный технический осмотр. 
По результатам рассмотрения представленных документов, услугополучателю направляется уведомление для оплаты суммы сбора за выезд с территории Республики Казахстан отечественных автотранспортных средств, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров и багажа в международном сообщении (далее – уведомление) либо мотивированный ответ об отказе в оказании государственной услуги по основаниям предусмотренными подпунктами 1) - 4) пункта 42 настоящих Правил. 
Срок рассмотрения документов и выдача уведомления для оплаты суммы сбора за выезд с территории Республики Казахстан отечественных автотранспортных средств, осуществляющих перевозку пассажиров и грузов в международном сообщении (далее – сумма сбора) составляет 2 (два) рабочих дня. 
Сумма сбора подлежит оплате по результатам определения количества одобренных иностранных разрешении.
- пункт 35 – выдача бланков иностранных разрешений отечественным перевозчикам осуществляется (с момента поступления услугодателю в течение пяти рабочих дней платежного документа подтверждающего оплату суммы сбора в республиканский бюджет) в срок 1 (один) рабочий день со дня поступления в территориальный орган платежного документа об уплате суммы сбора.
При обращении услугополучателя через портал уведомление о результатах оказания государственной услуги (далее – уведомление) направляется в кабинет пользователя в форме электронного документа, удостоверенного электронной цифровой подписью (далее – ЭЦП) уполномоченного лица услугодателя.
В случае обращения услугополучателя в Государственную корпорацию за получением уведомления на бумажном носителе, уведомление распечатывается.
Проверить подлинность результата оказания государственной услуги можно на портале www.egov.kz.
- пункт 38 – передача отечественным перевозчиком бланков иностранных разрешений на регулярные перевозки пассажиров и багажа сроком действия на один календарный год другому отечественному перевозчику не допускается.
Иностранные разрешения на регулярные перевозки пассажиров и багажа сроком действия на один календарный год подлежат возврату в территориальный орган не позднее двадцати календарных дней со дня окончания их срока действия.
Отечественными перевозчиками иностранные разрешения на регулярные перевозки пассажиров и багажа сроком действия на один календарный год возвращаются сопроводительным письмом, составленным в произвольной форме, в котором указывается дата возврата, номера иностранных разрешений с приложением данных разрешений.
В случае утери иностранного разрешения на регулярные перевозки пассажиров и багажа сроком действия на один календарный год отечественные перевозчики в письменной форме уведомляют об утере территориальные органы с приложением копии зарегистрированных в органах внутренних дел заявлений или документов, подтверждающих размещение объявлений в средствах массовой информации об утере и недействительности указанных разрешений.
Срок предоставления в территориальный орган уведомления об утере не должен превышать тридцати календарных дней.
При рассмотрении заявок на получение иностранных разрешений на регулярные перевозки пассажиров и багажа сроком действия на один календарный год от отечественного перевозчика количество иностранных разрешений соразмерно уменьшается на количество иностранных разрешений, утерянных и (или) невозвращенных в установленные настоящими Правилами сроки.
- пункт 40 – территориальные органы ведут учет выданных, возвращенных и утерянных иностранных разрешений в разрезе стран.
Учет возвращенных иностранных разрешений осуществляется в информационной аналитической системе транспортной базы данных и мониторинга динамики безопасности перевозок (далее - ИАС ТБД) и включает в себя следующие сведения:
1) индивидуальный идентификационный номер или бизнес идентификационный номер;
2) наименование отечественного перевозчика;
3) вид разрешения;
4) срок действия разрешения;
5) дата возврата разрешения;
6) государственный регистрационный номерной знак автотранспортного средства;
7) номер возвращенного иностранного разрешения.
- пункт 42 – в выдаче отечественному перевозчику иностранного разрешения отказывается в случаях:
1) установления недостоверности документов, представленных услугополучателем для получения государственной услуги, и (или) данных (сведений), содержащихся в них;
2) несоответствие услугополучателя и (или) представленных материалов, объектов, данных и сведений, необходимых для оказания государственной услуги, требованиям, установленным настоящими Правилами;
3) отсутствия иностранных разрешений в территориальном органе;
4) в отношении услугополучателя имеется вступившее в законную силу решение (приговор) суда о запрещении деятельности или отдельных видов деятельности, требующих получение определенной государственной услуги.
Территориальными органами Комитета транспорта вышеуказанные изменения доведены до сведения отечественных перевозчиков.
В настоящее время источник финансирования определен и ведется работа по доработке информационной системы с учетом предложении Союза международных автомобильных перевозчиков Республики Казахстан и участников рабочих встреч.
	Работа в данном направлении продолжается.
	

Заместитель председателя                                             Д. Коспабаев








Исп. А. Нурпейсова
Тел. 8 (7172) 983516



Список членов Рабочей группы:

1. Департамент кадровой работы МИИР РК;
2. Департамент административной работы МИИР РК;
3. Департамент цифровой трансформации МИИР РК;
4. Юридический департамент МИИР РК;
5. Национальная палата предпринимателей РК «Атамекен»;
6. СТК «Kazlogistics»;
7. Союз международных автомобильных перевозчиков РК;
8. ТОО «А.Т. Logistics» (ТОО «Privat Trans»);
9. ТОО фирма «Штерн»;
10.  ТОО «Межавтотранс»;
11. ТОО «Alem Trans Group».
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