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Қазақстан Республикасының Инвестициялар және даму министрі
Ж.М. Қасымбек мырзаға
Астана қаласы


Құрметті Жеңіс Махмұдұлы!


Біздің атымызға РФ ФҚҚ Шекара қызметінен 2005 жылғы 2 ақпандағы  № 50 «Ресей Федерациясының мемлекеттік шекарасы арқылы адамдар, көлік құралдары, жүктер, тауарлар мен жануарларды өткізу кезінде бақылау құралдары мен әдістерді қолдану туралы қағиданы бекіту туралы» қаулысына сәйкес, жүк көлік құралдарының жүргізушілері дайындап қойған автокөлік құралдарының жайларын көзбен шолып қарауға арналған технологиялық өткелдер мен технологиялық шұңқырлардың жоқ болу себебінен қазақ-ресей шекарасы арқылы ресей өткізу пункттері арқылы РФ аумағы арқылы өткізілмейтіндігін хабарлаймыз.
Бұдан басқа ресей тарапы жүргізушілер мен жүк иелерін автокөлік құралдарында технологиялық өткелдер мен жүк бөліктертеріндегі шұңқырларды РФ-на кірер кезде өткізу пункттерінде тексеру жүргізу үшін дайындап қою қажеттілігі туралы ақпараттандыруды сұрайды.
Айтылғанның негізінде көлік құралдарының топталуын және автокөлік құралдарын мемлекеттік шекара арқылы өткізу пункттері арқылы өткізу қабілеттілігінің төмендеуін болдырмау мақсатында қалыптасқан жағдай туралы «Атамекен» ҰКП және Қазақстан Республикасының Автокөлік тасымалдаушылар одағын ақпараттандыруды ұсынамыз.

Құрметпен,

[bookmark: date]          Комитет Төрағасының орынбасары 
          генерал-майор                                                               Д. Ділманов



Орынд.: Е.Н.С.
тел.: 8 (7172) 719-461
Сообщаем, что в наш адрес от Пограничной службы ФСБ РФ поступила информация, что согласно постановлению Правительства РФ от 2 февраля  2005 года № 50 «Об утверждении положения о применении средств и методов контроля при осуществлении пропуска лиц, транспортных средств, грузов, товаров и животных через государственную границу Российской Федерации» из-за отсутствия подготовленных водителями грузовых транспортных средств технологических проходов и технологических колодцев для визуального осмотра грузовых помещений автотранспортных средств, в российских пунктах пропуска через казахстанско-российскую границу данные автомашины не будут пропускаться на территорию РФ.
Кроме того, российская сторона просит информировать водителей и собственников груза о необходимости подготовки технологических проходов и колодцев в грузовых отсеках и помещениях автотранспортных средств, для осуществления осмотра в пунктах пропуска при въезде в РФ.
Исходя из вышеизложенного в целях исключения скопления транспортных средств и снижения пропускной способности автомобильных пунктов пропуска через государственную границу, предлагается по данной ситуации проинформировать НПП «Атамекен» и Союз автомобильных перевозчиков Республики Казахстан.
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